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A társadalom mételyei és szenny- ^ ZZC*
n I pedio- sokkal nagyobb számban, mint \alaha.

Elszaporodásukra igen kedvezők voltak azotve-
. • 1 rf 1 A / . f [ 11 ó 1 »A1'(Ptl ttiltd “

foltjai.
111.

Erkölcsi, személy és vagyon biztonsági te- ; 
kintetben nem kevésbbé ártalmasak es veszel xe- 
svk ilz ugx nevezett hegyi lakósok, kiknek nagyobi) 
része ellenőrizhetetlen tolvaj: még a becsületes 
n',sz is — helyzetének kényszerítése alatt —• ra )- 
lóknak, csavargóknak táplálója, rejtegetője.

Hegyi lakósok közül a legbecsületesebb, leg­
lelkiismeretesebb is valóságos csapás a legköze­
lebbi szomszédoknak, mert ha ó m.iga, stm < sa 
hídjának tagjai kárt nem tesznek is, házi állatjaik 
mindent felprédáinak; hát ha a hegvi lakos es 
családja tagjai tolvajok, állatjaikkal szándéko­
sán is' kárt tetetnek?, a sajnálatra méltó szegény 
szomszédok terményeik nagyobb részének meg- 

mnisüléséből eredeti károkon felül meg a tolx - 
ionos 1,..szántást is kénytelenek tűrni, nng yegre 
a sok kárt és boszantást megunva, sajtit birtok- 
joktól megszökni, azt a legelső vevőnek potom
árért eladni kénytelenek.

Az ötvenes" években annyira elszaporodott
fegyveres csavargók és rablók légióképpen a 
heu'x i lakósok által tápláltattak, rejtegettem k. 

"• annvira, hogy a hatóságnak a legszigori.al.h
nvúlni, inig a11*;'\ nagyrendszabályokhoz kellett

mérvű bajt kiirthatta.
És a rejtegetést nemcsak azok tettek, kik . 

csavargókkal, rablókká1 bűn szerzők-, bűnrésze­
sek- xn.-'X' orgazda-képpen egyet értettek, hanem 
tették azok is. kik hasonló vétkektől iszonyodtak,

ilZOK K ‘71,1 , ‘
de a kegyetlen fenyegetések folytan, meg ama- 
dásnak bosziiállásnak kitett magányos lakásuknál 
tva kényszerülve voltak a gonosz tevőket se- 

gélvezni, azok létezhetósét előmozdítani, a hat.-

sá<i: üldözését meghiúsítani.
- Min, >, niCKVei gvllliWk jcgyttakony vtd) ,1 

látható, a megye mára harmincas evekbenm. 
kezdette a küzdelmet a hegyi lakosokkal Ha 
Élőm karral kergette ki őket a hegvaegekhul,

sisÄ®S"/s

ues évek, midőn a hatóság az o hahorgattata- : 
snkban a tulajdon jognak megsértését atta; de 
vé"tére a hegvekre telepe,lók száma oh nayx 
lett. s ez által" a csavargók és rablók sikeres ül­
dözésének lehetősége annyira meghiúsult, hogy a 
legszigoruahh rendeletek kibocsátása vált elkerül­
heti en szükséggé, sajnos, hogy azoknak sem lett 
„hajtott eredménye; végre lMC.Ő-hen a bmliu hely- 
tartóság a megyebeli összes hegyi lakosoknak 
ki pusztítását rendelte el. az akkori meg xu iat" 
ság azonban ezen rendeletet nem foganatosította. 
sőt felterjesztésével a rendeletnek lényeges mó­

dosítását eszközölte.

V jelenhsf'i megvehaté.sag, midőn a hegx- 
rendőrségi szabályokat megalkotta, azok egyik 
szakaszában a hegyi lakosoknak eltávolítását is 
elrendelte; a miniszteri jóváhagyás azonban ezen 
szakaszt „Ív képpen módosította, hogy az akkor 
létezett hegyilakósok nem háborgathatok, jovore 
azonban a”hegyre telepedés megtiltatott. —

Ezen miniszteri rendelet legalább arra szol­

gálhatott volna, hogy a hegyi lakósok szama 
továbbra, ne szaporodjék, azonban nundon öröm­
mel eonstatérozzuk. hogy -némely szolgabnank 

: ezt szigorúan végre is hajtotta, a később kitele­
pültek^ kerülete hegységeiből kiirtotta, a kite­
lepülést megakadályozta, a megye nagyobb re- 
széhen a rendelet figyelmen kívül hagyatott, 

annak foganat nem szereztetett.
Kérve kérjük a megye-hatóságot, méltassa 

figyelmére < tirgvat, szerezzen az érmtett ven- 
,leimnek teljes sikert, megye szerte n-assa össze 

heovi lakásokat kiköltözésük «tejenek pontos 
kitmhisával. s kik a rendelet mán telepedtek le. 
távolítsa el azokat Irgalmatlanul; a régiéi)!« két 
is közös teher alá vonás, márkák *

kedjék a képpen, hogy a hegyi lukas terhessé, 
vau-x egészen lehetetlenné tétessék.

Lehetnek talán, kik az ilyszerű intézkedés 
által a tulajdon jogot, a tulajdonú,>k elvezeset 
vélik megtámadottnak. Ezeknek csak annyit : hat 
•rzon szegény szőlőbirtokosok, kiket a sors hegx i 
lakós szomszédságával sújtott, kiknek minden 
terménye préda és pusztítás, kik a tolvtonos ká­
rosítások után kedvet vesztve, szol,dnrtokjukat 
kellő szorgalommal nem mívelik. sót elliama- 
u-olják, pusztulni engedik, végtére potom avert 
is eladni kénvtelenek. nem szenvednek-e a rósz
szomszédság által tulajdonjogi csorbulást elvezes­
sen de még a tőke vagyonban is hátrányt, sót 
a nemzet gazdászatra is nem hátrányos-e az. ha 
az egész megyében több ezer szóló birtokos a 
kártékony és b,»szántó szomszédság áltál e'ke.t- 
vetlenitve, a szőlőipar fejlesztésével, emelésével 
nemcsak felhagy, hanem még a létezőt is pusz­

tulásra bocsátja. .
Van még a társadalomban sok terdesvg, x i- 

szássá,.'. de gyarlóság is. melyeknek eltávolítása 
nnilhatlan.il szükséges, ha művelt nemzetek so­
rában tért foglalni akarunk, ezek szelloztetesevel 
azonban egy előre, - de csak is egy előre - 
felhaoyunk. azon mondat szerint „a szennyest 
otthon kell megszapulni" bizton megvárva, hogy 
szellőztetés nélkül is javulás állami he azon a

téren is.

.z<»s leuei <0.1
Zi állatok tartásának szigorú eltiltása áltál kenx

szerit.se

'¥Ué>g t&M sbM »»***•

Vilii,, coll mit képzelnem alkotott,
,S eiji, perez alatt ép és Johl elemzett, 
Ifjúkorom álmainak epe 
/A iái rém fohle mind, mind odú lett 
Csuk néha-néha - hupyha szivemen 
A bánat húrja fajé,hiúm rezep _
Tár fel belőlem épp »éhez sóhaj.
Oh ’édes álmok, hova tüntetek.. . • •

j/a «7»«tó« - imfpf «*
HaUuattum a loescsano habokat,
S „ szomszéd erdő hű cos *zffe , 
Súgva, re,élve bokrok közt haladt^ . 
Uau „odaloptam a bűvös regen,
Szellő s forrás együtt, cégéltének, _ 
Minden szarukban pezspet a vmazs 
Uh édes álm>dr, hóra tűntetek.............

Mit álmodnia — ha sötét éjszakon 
Mrengve néztem a ríhar dalid, 
Villám czikázott a felhőkön at,
,S lelkem áré,kié a villám tüzet.
A répi tűz kihalt belőlem, es 
Uram liaippí a hidep e/rtf t. . 
líidrg, hideg nekem az élet ,gjy 
__ (Jh édes álmok hova lettetek. . .

Mit álmodd,,, — ha ifjú kehiemen
Eg a jé, barátnak keble nyugodott,
S feledni tudtam minden keserűt,

' . '7. * .7.... /1 iö /l//l a. V

iK railasaii.uv r . ?
a hegyekből kikölt,•»zésre, szóval mtez-

Sup O barátság, -- játszi sugarán 
Melengetők uz ártatlan szivet,
,s most elfeledve állok egymagám —
_ (>1, édes álmok, bora lettetek!. . • ■

Mit ál módiim — midőn szivem hévén 
Magas dalokra Űrt a képzelem,
Mügék minden szilvában láng, — f ro 
S csábié,I izgatni forrt az érzelem . . 
Mámorittasiui felzengett a dúl,
»S — hideg fagyos szivekbe tévedett 
Sem zeng többé, mélyen báliját .szivem 
__ <)l, édes álmok, hova lettetek!. . ■ ■

Világ volt mit képzelnem alkotott, 
s egy perez alatt ég és föld elveszett:
If júkorom almainak ege
És üdvöm földe mind, mind oda lett .... j
Csak néha-néha — hogyha szivemen 
A /„inat húrja fajé,/,ban rezeg, —
Tör fe! belőlem egy nehéz soha/:
Oh édes álmok, hova lettetek!.............. ^

A VÉRES KEZEK.
— Beszélyke.

[pia Beleírni Tivadar.
(Veire.)

A/, este letett ékszerek ott hevertek sz ellökött

kis asztal érte. Valamennyi
A gyanú a hazbel, csekd.« ^ ludot, cl5|,b .

otthon töltötte uz vjet, szobaleány siker-
dologról, m,előtt a beluM nJ.itlaW. -
teleli kopogtatása után a 1 < hálóteremben,
Csak ez fel nem
mely alatt épen a toUsz.nt. kon} ^ Karolina,
tűnt neki; hiszen a kisasszony, a szt^
„di....„Wott neszt ugrandozáoaival.

A muraközi népiskolák állapotának m<‘g- 
vizs-álása végett Zalamegye tok. közigaz­
gatási bizottsága által kiküldött bizottság 
^ hivatalos jelentése.

(Vége.)

III. Perlaki járás.
1 , Alsó-Domború, kall,, felek, taraiskola ki- 

závólau- a helybeli 387. tanköteles számára leven feláll, 
va, ezek közül 199 jár iskolába és pedig 90 hu Marnék 
József magvarul jól beszélő kántortamto áltál kezelt te­
remben, 103 leány pedig a Csáktornya, elem, iskolabó 
kikerült, a budapesti m. kir. állam, notaiutó 
képesített Dugovies Betti tanítom, kezelte alatt másik

1 \ o,', os/tálvban az eredmény mind a magjaiteremben. A nu oszian u<m • ...........i-.'.lviu-knyelvben, miml az előirt egyel, tárgyakban csekélynek

Mindinkább izmosuk a tőltevés, núsz, rint a teth-sek 
,tz ablakon át hatoltak be a nők haloszobajaba. 1 ed g 
emeleti lakásról van szó, aztán még hozza jó magas eme- 
w lAisrél. «melyet OM-t öle, V*~ njdkut meg e* I. 
mecr sem közelitbetni. Form nyár ideje lexen, az . a 
kok nem is voltak betéve, csupán az úgy nevezett m é­
ták voltak leeresztve, de amelyeket meg j át

nvári fuvallat is kepes meglengetni. Ezektől hat 
minden feltűnőbb zaj nélkül mehetett k, a be a^ Syjh'«- 

Legfeltűnőbb vilit a dologban az a »ajatsa^os k » 
rülméuy, hogy a házból semmi sem hiauyzott — lehat 
mégis boszu müve lett volna e ve.es cselekedet.
Mélv gondolkodóba esett az egesz kom.ssio.

‘ X tettesek fölfedezésére vonatkozótag igen u tek s- 
„V öv k..v;i,-.l.-géliy abbeli nvilalki.aata, m.-lv
A-ia éifél utat) «V éra körül, a mi,,. » nevetett la 

kásáról a műiteknek 'tartott, hogy bizonyos sürgős mim- 
HŐ- ami («V takar.,léskor nem is „lka eset a szó- 

mos gazdáktól, elvégezi,essen; há, a ^'.Uvanyims ha- 
ö, Éal.tL-i I‘s/eveszetten futott az utcán keresztül s ötol ; k ; Vr ím“ lakása felé tartott, ahol ay.taa 

SÄ-bptok*. s a kiskor, rózsák,*- 
• "tt Jtünt. — Hogy férti volt-e vagy noszemely, 

r,zt a ’kovácsle-mnv nem tudta m.-gmundam, mert a t„-
j Ék aagytmis kétesét ^ott^eara,

STÄÄ volt még akkor 1. 'árosába,.
limi jelentős adalék alapja,) küldtek ki rój*. •

patóttrokatAmp^—á^A^taa^taa

1 '"it tud..,, , dologról ,„m -

1 Ä eiS kíAékáe m. ....
! lónkén uien y « n mindenese, neien megtört bet^esCeibiu^zá^a - milldenese, nem
fi rÄil»"“. » szokottnál is tovább elheve- 

részeit ágya! am- ^ ^ ^ Uzib « az, nem

hallba*, lévén az ő hallóérzéke szörnyen togyatekos.



mutatkozott s címek oka abban látszik rejteni, hogy a 
temetkezések 3 9 óra körül tartatnak s ezáltal a kán­
tortanítónak ilyenkor majdnem egész delelo'ttje elvesz.
A leánvosztálvnál az Írásban rendkívüli eredményt ta­
pasztaltunk, a magyarnyelv tanításában azonban cseké- 
Ivebb eredmény mutatkozik, de nagyobb nem is mutat- 
kozbatik; mert 11>5 leányt egy tanító sikerrel nem ta­
níthat. Tekintettel tehát azon körülményre, hogy a köz­
ségben 170 fiú és 017. leány tanköteles van, észszerűen 
eredni ét ív csak úgy volna várható, ha még két tanterem 
állíttatnék lel és még két tanító vagy legalább segédta­
nító alkalmaztatnék.

2. Kottori kath. felek, fára iskola, melyben 49« 
tanköteles helvboli gyermeknek kellene oktatást nyerni, 
azonban vsak"21 f). jár iskolába, 282 pedig az oktatást 
teljesen nélkülözi. Van pedig 3 terem, az egyikben (lenes 
Mária képesített tanítónő « 1 gyermeket tanít. Ezen 
terem minden felszerelést nélkülöz, még padok sincsenek 
benne és így nem csuda, lmgy a külömben jeles tanító­
nő, ki •"> év előtt még nem tanított magyarul s jelenleg 
a magvarnyelvet szóban és írásban tökéletessel! bírja, 
minden iparkodása dacára tanítványainál csekély ered­
ményt képes felmutatni. A Sparni György ugyan rna- 
gyárúi beszélő, da már elöregedett tanító kezelése alatt 
levő második teremben 48 leány van; ezen terem sínes 
felszerelve és haladás sem a magyarnyelv, sem egyéb tárgy 
tanításában nem mutatkozik. A harmadik némileg felsze­
reit teremben K rész inger Pál magyarul jól tudó és ne- 
deliezi születésű okleveles tanító működik 96 tanulóval, 
na iv magas számban leli magyarazatat az ezen telemben is 
tapasztalt csekély eredmény. Haladás és jó eredmény csak 
azáltal volna elérhető, ha" tekintettel arra, hogy a köz­
ségben 22,8 fiú és 259 leány tanköteles van, még leg­
alább négy tanterem állítatnék s azok mindegyike és a 
létező három terein is kellő felszereléssel és képesített 
magyar tanítókkal láttatnék el. Mindezekre azonban ál­
lamsegély nélkül nem képesek a községbeliek, kik par 
év alatt tűzveszély és vízáradás által majdnem végpusz-
túlásra jutottak. ,

3. Alsó-Vidoveezi kath. felek, táraiskola 293. 
helybeli tanköteles gyermek számára, kik közül 129. is 
kofába jár, 164. pedig nem jár, de nem is járhatna, mert 
az egyetlen tanteremben a bejárók is alig férnek el s ez 
egyik" oka, hogy alig bír némi eredményt a különben is 
nem képesített ffudlin Károly tanító, ki azonban az érin­
tett mostoha körülmény dacára tanítványainál a magyar- 
nyelvből némi haladást tanúsított. Eredmény ezen köz­
ségben is csak a tantermeknek legalább négyre emelé­
sével s ugyanannyi képesített magyar tanítónak alkalma­
zásával lenne várható, mire azonban államsegély nélkül 
a községbeliek alig volnának képesek.

4. Szent- M á r i a i kath. felekezeti fára iskola,
inelvhez tartozik Szent-Maria 160., Alsó-Mihálovecz 36., 
összesen 246. tanköteles gyermekkel, kik közül azonban 
vsak 113 jár iskolába, í28 pedig az oktatást teljesen 
nélkülözi, l auterem ugyan kettő van. de csak egyik van 
tűrhetően felszerelve, a másik terem pedig üres. Kósz 
Jakab képesített tanító nagyszámú tanítványaival ered­
ményt nem mutathat tel s az csak azon esetben volna 
várható, ha Alsó-Miháloveczen az ottani 86 tanköteles 
gyermek szamara egv külön iskola állíttatnék fel...  szük­
ségéit felszereléssel és képesített magyar tanítóval. Szt.- 
Márián pedig a második terem is felszereltetnek s a je­
lenlegi kántortanítón kiviil még egy képesített magyar 
tanító alkalmaztatnék.

5. Dráskoveezi kath. felek, fára iskola, melyhez 
tartozik 1 tráskoveez 16o, ('sukoveez < i, llemusevecz 12, 
t Ipuroveez ti:), összesen 669 tanköteles gyermekkel, kik 
kik közül 128 jár iskolába, 241 pedig minden oktatást 
nélkülöz. A felszerelés tűrhető, de eredmény úgy a ma- 
gvarnvelvbeii, mint a többi tantárgyban semmi, mert a 
tanulók száma igen nagy s a liorvát határőrvidékről ide 
került s Zágrábban képesített Toplak Janos tanító, da­
cára annak, hogy Szombathelyen magyar póttanfolyamon 
volt, magyarul mit sem tűd. Itt is eredmény csak úgy 
volna várható, ha Csukoveezen a « t, 1 lemuseveezen a

62 és Oporoveezen a 61. tanköteles számára ktÜön-külön 
iskolák állíttatnának s szereltetnének tel, képesített tani 
tók alkalmaztatnának, Dráskoveczeu pedig meg « g} tan 
terem állíttatnék és szereltetnék fel és két képesített ma
nyár tanító alkalmaztatnék.

6. ('zirkovljáni kath. felek, iskola, kizárólag a 
helybeli 175. tanköteles számára, kik közül 12b jár is­
kolába; terein csak egy van és az is silányul van fel­
szerelve. Stammer József magyaréi ugyan tud, de képe­
sítve nines. Eredmény egyátalán igen csekély s nagyobb 
eredmény csakis ugv volna várható, ha az iskola meg 
egy teremmel nagyobbíttatnék s mindkét teremben képe­
sített magvar tanítók alkalmaztatnának.

7 Perlaki kath. felek, fára iskola, 4 teremned, 
melyhez tartozik Perlak 526, és Ottók 11, Összesen :>2.t. 
tanköteles gyermekkel, kik közül 291. jar ml-." a u < - 
pedig Sinkó Liberins 42 év óta működő, elaggott tanító 
kezelése alatt 106, Románcsek István tamto alatt <><>, 
végre Mozsgai Anna képesített és a magyar nyelvet tel­
jesen biró tanítónőnél 52,. Eredményt mind a magyar- 
nyelvben, mind a többi tantárgyban csakis az utoljára 
megnevezett tanítónőnél tapasztaltunk ; de eredmény egy 
átahin nem is várható mindaddig, inig az iskolák telje­
sen át nem alakíttatnak, még legalább négy tanterein 
fel nem szereltetik, s az ekként 8-ra felszaporodó tan­
teremben a Sinkó Liberias és Saframes Ferenc kiérd,- 
műit öreg tanítóknak megérdemelt nyugalmazásaval bo 
máncsek István tanítónak pedig, ki az iskola ezekkel es 
a községgel folytonosan civakodik s helytelen maga\ ise- 
lete miatt állása tarthatatlanná vált. eltávolító ával, még 
7. képesített magyar tanító nem alkalmaztatik, mely eb 
beli átalakítások és változtatások foganatosítása Perlak 
város nem kedvezőtlen anyagi állapota s polgárainak ér­
telmisége, a közjó iránti "fogékonysága s magyar házas­
ságától alaposan remélhető.

8. A1 s ó - Ív r á 1 jeveczi kath. felek, iskola, a heh 
beli 179 tanköteles számára, kik közül lit) iskolába jár, 
melynek egyetlen terme 10 ablakkal \an elhatva, 
benne Tiszav István magyarúl tudó képesített tanító mű 
ködik elég csekély eredmény nyel mind a magyar nyelv­
ben, mind egyéb tárgyban, de eredmény egy.italai! csak 
úgv volna remélhető, ha még egy célszerű terem allittat 
nék, a jelenlegi pedig megfelelőkig átalakíttatnék es két 
képesített magyar tanító alkalmaztatnék.

9. Goricsáni kath. felek, táraiskola helybeli 463 
tanköteles gyermek számára, létezik 2,. tanterem, de fel­
szerelve csak egy van, azonban ez is mar hosszabb idő

áll

p-unk nem tapasztaltuk. Egyébiránt 1 tomásineezen 256. 
tanköteles gyermek lévén, szükséges volna egy iskola 
felállítása legalább 2, teremmel és 2, tanítóval.

12 Dekánoveezi kath. felek, tara iskola, melv-
iez tartozik 1 íekánovecz 106, Xovakoveez 123, |), m ta­

lc ii-sineez 256, összesen 490 tanköteles gyermekkel. 
zül 161 jár iskoláim. Tiszav András káiitnrtanítö oktat 
egv teremben igen esekely eredménynyel mind a magvar 
nyelvben, mind egyéb tantárgyban; de eredmény csakis 
akkor volna remélhető, ha 1 tekómoveezen meg egy terem 
szereltetnék fel s legalább még egy segédtanító alkal­
maztatnék. Novákovcezon es mint az előző pontban már 
meg jegyeztetett, 1 )omásineczeii pedig külön iskolák állít 
tutimnak fel az ottani tankötelesek számának megfelelő 
arányban.

15. Tüske-szent gyürgyi kath. felek, fára is­
kola, nedvhez tartozik Tnske-Szt.-t íyörgv 2,2. Turesisese- 
1 ívorisesc 1 16, Also Piisztakoveez 2,,, P.almov eez 35, 
Alsi’t-I Iráscsáll 102. ('selluvecz hu, összesen . l. > < tank"
teles g\ < •ruii'k k«-l. kik közül azonban csak Pl.) jár isko- iskolálJ
lába, iilf •tu l''g gyeugén ti Iszrrv It egyetlen leruiében ma­ k < >« 1111 ill
sík üres« *11 áll í, III«' Ivet Kovácsi« •s Ferenc regi kántortanító ji deli tél
lát e 1 IIP mi Pl'P'dini■1 iyny«d. ki 111;ag'varúl key« •set tini ugyan, módién I
de i]j KI !'k « " ! ni 1látszik s er•IV IV <-z<dí < iyiirgy ujahhan ki- közi gaj
lleVe/.«■ti I*'! bános ur áll: 11 gyóiinolíttatik. Ezen tóiról lián li-ntésíil
a lét ezé T ti kt ‘-SZl .-gyíirg;vin k iviil külön iskolák ti-laIh- gatómi I
tálulók volnának íin’-g <' sehoV'eezen két tiereiuillel, Pitit k««zig. I
nőveC/.GÍI t ‘g* V ti-re minél. AI «7-1 1 rásesáiiban egy teremmel, roly s.l
Tun ■sise se V.s 1 > V oriscsén két teívmnud, a tűsko-szent- Kiél) 1
gvörgyi j«‘ 1, ni« igi iskola 1 1« alig megmaradni t a túske-szt.-
gyűrg\"i és az a Is­ó-puszták« iv«*e zi taiiködidesek szamara.

14 ( > r e ii o v i c z ;t i kath. telek, isko la 32 11 «*1 vbeli
tanköt, I.es számár; i, kik 1közül 66 jár iskolóiba, nedvnek
egy«' ti« mi t(•rím ■ szerényen van felszerelve. Marsits Lajos I

óta üresen áll; mert Kotor György az egyetlen kantor
így 468 tanköteles gyermektanító már régen beteg és

oktatás nélkül van. Éz okból a községbelieknek 
kötelességükké tettük, hogy a létező termek felszerelé­
séről és egyátalán a gyermekek oktatásáról legrövidebb 
idő alatt gondoskodjanak, mit ők teljesíteni igertek is.

10. Hodosáni m. kir. állami népiskola; helybeli
542 tanköteles számára; két teremmel, melyek azonban 
kicsinyek s nagyobbak bérbe sem kaphatok. I ekintettel 
azon körülményre, hogy ezen album iskola a vidékén 
minta tanodának volna tekintendő, a szükségelt építke­
zésnek az állam általi foganatosítása volna kívánatos. 
Ezen állami iskolában két jeles tanító működik: az egyik­
ben IÍreger Adel, a másikban ’Tóth Kálmán képesített 
tanítók. Mindkét osztály vegyes és pedig az egyik 
az 1. és II., a másik terem pedig 111. 1\. \. es
VI. osztálybeliekkel. Egyik tanító sem bírja a liorvát 
nyelvet, kik dacára hogy a tanulók mind horváta jkuak, 
a tantárgyakat magyarúl adják elő s az eredmény mégis 
meglepően örvendetes mind a magyar nyelvben, mind a 
többi tantárgyban. Az egyik tanteremben 43, a másikban 
92 a tanulók száma és igv ezen állami iskola a célnak 
csak úgy felelne meg tökélveteson, ha 4 teremmel bírna 
s azok mindegyike a mostaniakhoz hasonló készültségi! 
tanerőkkel láttatnék el.

11. Doni ásineczi zúg'iskolának mondható népis­
kola, melybe állítólag 131 tanuló jár, kiket egy terem­
ben bizonyos Holonya Antal nem képesített egyén ál 
littatik tanítani; mert az iskolát üresen találván, azt ma-

fiatal tanító magyartól ngvan tud. de képesítve nines, ha­
ladást sem a magyar nyelvben, sem egyéb tantárgyban 
nem tapasztaltunk s ennek sajnos következményeire a 
tanítót figyelmeztettük.

1;>. Szoboticzai kath. telek, tára iskola, nedvhez 
tartozik Szobotivza 117, Stefánecz :)6. \ ullária 25, íveli 
kovecz 51, J iirvseveez 2,3, Podbreszt 41, Szent-Kereszt 
puszta 1. összesen 42,0 tanköteles g\ erőiekkel, kik közül 
152, ezen fára iskolába jár, melynek jól szervezett két 
tanterme van, melyek egyikét Kósz Kercnc képesített 
magyar kántortanító, másikat pedig I la log Ferenc hely­
beli születésű végzett képezd ész, de még nem képesített 
fiatal tanító kezel, ez utóbbi képesítő vizsgára már meg­
hív a volt. Az eredmény mindkét teremben elégséges, sót 
a magyar nyelvben dicséretes, ami, valamint a tárához 
tartozó < frehovieza és Streb‘ez községekben! népiskolák 
felállítása nagy részt a helybeli plébános nr taniigv baráti 
buzgalmának tulajdonítandó.

16. Streleezi kath. felek, iskola, nn-lvhez tarto­
zik Stndeez 116, Pálovecz 99, Derzsimorecz 7 <. össze­
sen 292 tanköteles gyermekkel, kik közül 106 jár isko­
lába, melynek egyetlen termében minden eredmény nél­
kül bizonyos Karlsl,erger Adolf voll szabó működik 250 
ft. fizetéssel, kit a községbeliek a helybeli plébános ur 
ismételt illegintése folvtán sem akarnak elbocsátani.

Eloboesát.ott részletes elóterjesztesiinkön kívül köte­
lességünk még általában megjegyezni, bogy a muraközi 
iskolák legnagyobb része kath. felekezeti lévén, ezek a 
zágrábi egyházi főhatóság állal kirendelt egy egv egyházi 
tanfelügyelő, azután az esperes, plébános, a káplán s végre 
sokszor a Zágrábból importált kántortanító alatt állanak 
s ezen körülményben leli magyarázatát azon szomorú kép, 
melyet a mura közi népiskolákról fenti jelentésünkben 
adni kénytelenek valónk; mert csak kivétel azon néhány 
lelkész, ki a taniigv iránt lelkesedni tud is és cselekedve 
akar is, mer is, míg a többiek részéről úgy látszik az 
iskola nem támogattatik részint félelemből, részint közö­
nyösségből, részint talán ellenszenvből. Pedig ezen fele­
kezeti iskolákban a lelkészek hazafias támogatása nélkül 
haladás a kitűzött eél felé nem remélhető, minek világos 
tanúsága azon körülmény, hogy a Imi a lelkészt érdekli 
az iskola, e^ ott több kevesebb haladást mutat. Minthogy

Inasát nagyon is sze fiúnak, minden tekintetben meg­
bízhatónak vallotta.

Nem is tudtam elgondolni, hová lehetett az a Ká­
roly ! Ezt még sohasem tette. . .

Epeit ebédnél ültünk, mikor hajdúnk jelenti 
atyámnak, hogy a pandúrok meghozták Károlyt, a „ma­
jor úr Bedienterét“. . . .

Szegény Károly! mintha most is latnam, amint ki­
sirt szemekkel, kezén lábán fényes bek oval állt ott a 
folyosónkon. Hja, hiába! a bűnösnek lakolui kell. Már 
pedig az eddigi bizonyítékok reá vallanak legsúlyosabb 
mértékben.

Ezalatt egy ember kért atyámhoz bebocsáttatást. 
Előadta, hogy Szentíványiué ő nagysága házán vérnyo­
mokat füdöztek fel az ott" ácsorgók. A falon jól ki lehet 
venni, amint valakinek véres ujjal odaérték s ott nyo­
mokat hagytak magok után.

A csendbiztos rögtön átfutott a, Szentiványiházhoz, 
s úgy találta, amint mondva volt. Eles fürkésző szeme 
még "többet is látott. Azt t. i. hogy nemcsak a falon lát­
hatóik a vérnyomok, hanem intig a vilamhárító vas veze­
ték jón is, amely epén ott szolgait a földbe, ahol a ba- 
dogcsatorna torkollik. ...

Ezt a fölfedezést megint jegyzőkönyvbe vették.
Ebéd után Károlyt hallgattak ki.
Nem mondhatott se többet, se kevesebbet s er­

re esküt is ajánlott fel — hogy azért szökött meg urá­
tól, mert a Makit se égen, se padláson nem találta, úgy 
elveszett egyszerre. Tegyenek vele akármit, ő nem tudja 
számon adni azt a beste lelkit a majmának, még aki 
ilyet föl is mer fogadni szolgálatába1! . , .

A kérdéses Makit én is ismertein. Nem volt ez ,e- 
„yéb, mint egy jól kitanított, vén majom, egy csúf képű 
órai iga tálig. A síiket, őrnagy egy tengerész-kapitány ba­
rátjától kapta ajándékba, s azóta különféle háziszolgála­
tukra tanította be a cudart. Magam láttam, amint meg­
tömte a major úr csibukját, s gyújtott hozzá fidibuszt. 
Az a! —

Mindig azon kértem szüléimét, hogy szerezzünk mi
is egy Makit, ha mindjárt kisebbet is. De erre édes 
atyám mindig azzal figurázott ki, hogy elég Maki va­
gyok én magam is. . . .

No tessék aztán Makit kérni valakinek!
Károly vallomásait is jegyzőkönyvbe vették, s hogy 

alaposságáról meggyőződjenek: közölték az őrnagygyal 
is, aki megvigasztaló lőtt a Károly hazatérte fölött, mert 
hiszen a Maki megvan. Nem tudta, hogy a kertben 
fog vele találkozni, «. ik mikor a barack-fák alá ment, 
látta ott gunnyasztani i szökevényt. Igaz. hogy a pom­
pás kajszin-barackot - und leette a fákról; de csakhogy 
megvan! . . . Hanem alkalmasint beteg, mert olyan szo­
katlanul kedvetlen. Alig néz az emberre, holott máskor 
már messziről uyiszereg, már hogy örömében. IIgv a! 
szegény pára. . .

Atyám leültette vendégeit. Feketét és szivart hoz­
tak az asztalra; e közben atyám két pandúrral az őr­
nagy kertjébe ment, hogy a méhesbe rekesztett Makit 
szemügyre vegye. Ide csukta a gazdája addig is, inig 
Károlyt nálunk színről szilire láthatja.

Alig telt bele öt perc, mire atyám visszatért azzal 
a megdöbbentő hírrel, hogy n gyilkost felfodözte.

A meglepetés és szörny üköd és sziszszel lései és ju­
hászai teleltek a borzalmas állításra.

Hiszen még most is’ véresek a kezei. — Néz­
zétek csak meg, ott guimvaszt a méhesben, mint aki rósz 
fát tett a tűzre. Érzi ő ezt, ha mindjárt oktalan állat 
mik hivatja is magát ő kegyelme.

Mi az? tudakozódéin az őrnagy.
A Maki tenyere és körme véres 1 

Keménytfv bácsi az őrnagy fülébe, aki nv 
tette meg, mert nyomban azt motyogta, h< 
méhesben van. . .

Nem méhes! hanem véres! !
Ki. ki. az e Makim !

Nos! nos:
hát?!

riadtak fel a vendégek, nos

mi
. t

tóm kartács
I pi 'teg

i raun a gy
— Mint

kos nem mas, mint. . . 
mint, nos! — szakitóik őt félbe.

... mmt az őrnagy. . .
Nagy Isten! sikoltá el magát édes anyám, miköz­

ben általános clszünyodes tölté be a szolalt; mindenki 
az egykedvűen pöfékelő őrnagyra iránvozá .tekintetét, 
aki Te az itt elmondottak vajmi kevés értékkel bírtak. 
Vele beszéljenek nagyon, ha akarnak. De most még­
is fölérzett egy kicsit, látva, hogy mennyire bámulják őt.

— Mi az? kérdő.
— Nollóit hagyjátok az embert szóhoz jutni lega­

lább! — tiirelmetleukedék atyám; a gyilkos nem más, 
mint az őrnagy úr majma! . . . ügy! ha akarjátok tudni.

bond ia
gúnyt, la ni: mindjárt mondtam, lmgy 
rohant haza felé: valami gazember. .

Mikor aztán értesült a tényálló 
főbelőtte.

El vitázhat latiul bebizonyították, liogv a, borzasztó 
gyilkosságot a kiszabadult majom követte el. Éjnek ide 
jen kinn csatangolt az utcán, .< tán kutváktól űzetve, 
vagy mi okból, a villótm vezető vason fel kúszott a Szem 
ivánvi-féle házra, s ott az ójjeli mécs világát mert hogy 
volt, az kiderült) látta a redélvek hézagain át átcsillanni. 
s kapta magát, beugrott a legszélső ablakon; ami, a 
széles párkányzatot tekintve, nem is lehetett valami 
megerőltetés eredménye.

Károlyt még is megbüntették, mivel a majom íj 
jeli szállását elmulasztotta jól boretcszelní.

A csendbiztos éles szeme az újabb, és számhavelm 
tő argumentumok alapján megtartott vizsgálat alatt a 
Maki szőréből is talált szálakat és pedig a meggyilkolt 
asszony ujjal között.

Estére kelve fényesen In lett bizonyítva a majom 
szörnyű tette.

A major úr sem tartott aztóui házánál majmot soha 
többé. —
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pedig a zágrábi egyházmegyének Muraköz vsak egv igen 
csekély részét teszi, igen természetes, hogy a zágrábi egy­
házi főhatóság nem bírhat kellő érzékkel a ningvar szem­
pont alá eső muraküzi iskolák speciális érdekei iránt s e 
tekintetben nem kecsegtethet remény nyel a jelenlegi haza­
fias érzületű bíborunk érsek magas szemelve sem; mert 
bármely célszerű s hazafias intézkedései mire az alan­
tas, az alantasabb és a legalantasabb közegek révén le­
érkeznek. vagy egészen foganatosítás nélkül maradnak, 
vagv eltorzítva léptettetnek életbe; kétség kivid az ér­
sek tudta nélkül történt a többek között az is, hogv az 
ajánlott Margitai-íéle borsát olvasókönyv az egyházi ha­
tóságok ábal eltiltatott s a Pécsben nyomatott azon bor­
sát olvasókönyvnek használata rendeltetett el, melyben 
a muraköz! tanuló a sok magyarellenes dolgok között 
olvashatja azt is, hogy hazánk fővárosa Zágráb.

Egxéhiránt tisztelettel alulírtak csak a létező szá­
raz ' fájdalom, legnagyobb részben szomorúaknak tapasz­
talt tények kipuhatolására levéli utasítva, a muraküzi 
iskolákra vonatkozólag minden javasló véleménytől tartóz­
kodunk s a szükséges intézkedések iránti véleménye« 
jelentést a legelői hivatkozott igen tisztelt végzés értei

őr. tanleliigvelősé külön van hivatva a te 
előterjeszteni, mely ebbeli j

Illetlen a
közigazgatási bizottságn;ik
leütésünk után tisztelettel maradtunk a tekintetes közigaz­
gatási bizottságnak alázatos szolgái: Molnár Elek s. k. 
közig. biz. tag, \ rantsits Károly szolgain ró, Svastits Ká­
roly s. k. szolgain ró, ( ’sesznák József s, k. szolgai iiró, 
Króh Pál s. k. kir. tanfelügyelő.

oujtói', 1882. auoeuiber hó 30. 

lön, és tűzoltó egylet képébeÍme az ige testté 
Süjtürün lakozik.

V alóban méltó elismerést és dicséretet érdemel, egv 
kettő kivételével, Söjtör község t. un és polgári közön­
ségé. kik a tűzoltói eszme legelső megpenditésére, áthat­
va a célnak szentségétől, siettek azonnal azt nemcsak 
rokoiiszeiivx<■! fogadni, hanem áldozattal is támogatni, 
oly annyira, hogy az alig néhány hetes söjtöri önk. tiiz- 
oltó egylet működő csapata, már f. hó 2t>án teljes föl­
szereléssel vonulhatott első gyakorlatára.

I )e mily mértékben fokozódik az öröm, és edződik 
a nemes cél iránti érzelem, midőn az rokonszenvre talál, 
ép oly lahangoltságot volnának képesek előidézni oly ese­
mények, ha azokat azonnal megcáfolni nem lehetne, miliőn 
sajnos! találkoznak még itt ott olv egyének, kik a nemes 
vél iránt nemcsak hogy siket füleket affectálnak, hanem 
azonfelül még a nemes célt különféle gyanúsításokkal és 
rágalmazásokkal képesek vádolni. Vannak például, kik a 
tűzoltóságot forradalmi eszmékkel foglalkozóknak decla- 
rálják. < Mi te nemes tönkölt szellemű szatmári püspök ! 
midőn a szatmári tűzoltók zászlóját felszentcléd, és hozzá 
azon égből jövő szózathoz hasonló magasztos beszédet 
mondád, ha azon vád akkor hozzád is eljut, és nem vol­
nál a bülcseség és miveltség netovábbja, hiszem, hogv 
palástod bíbor szine nemes arcodon tükröződött volna 
vissza. I >e még ugyan jóiziit nevetne .József főherceg is, 
ki nem csak a tűzoltóságot maga szervezte, hanem még 
azok élén is áll, ha őtet is azért forradalmárnak nyilvá­
nítanák.

S nem részesül-e alkotmányos Királyunk kegyes 
bőkezűsége által sok magyarhoni tűzoltó egylet anyagi 
segélyezés- és támogatásban'?

\ annak továbbá, kik a tűzoltókat dologkerülőknek 
nyilván ifjúk.

Meg kell csak egyszer nézni azt a családos tűzoltót, 
ki egész nap verejték közt görnyedve keresi a maga és 
családja részére a másnapi kenyeret, de a midőn a kürt 
riadó hangja még nemesebb tettre szólítja, félbe hagyva 
munkáját, ott hagyva családját, siet a vész helyére, hogy 
ott teljes odaadással megvédje a felbőszült elem ellen 
embertársának, talán egy egész ember-öltő alatt ossz el­
takarított becsületes szerzeményét. És amidőn még talán 
embertársát is kiragadta a romboló elem közül s mind­
ezeket megteszi ingyen! még vsak köszönetét sem igé­
nyeké, és gyakran egész napi és nem ritkán egész éjjeli 
nehéz munka után visszamegy elhagyott családja körébe 
kipihenni magát azon boldog övtudattal, hogy honpolgári 
kötelességének eleget tett, letörli izzadságát, melynek 
gyémáiitcseppjeí előtte r agy ogta tják e szavakat: fele­
li a r á ti szeretet.

No tisztelt rágalmazó uraiinék, liö önök ily embert 
neveznek dologtalannak, akkor önök az emberiség virág­
zó fáján rágódó férgek!

Ertik-r önök a kor jelszavát; Előre!? Nem. — 
Vagy ha igen, hiányosan. Mert mit ér az ész tudomány 
nélkül, mit ér mind e kettő műveltség nélkül, és mit ér 
mind c három szeretet nélkül ?

Az „ész gyarlóságáért, az értelem hiányos voltáért 
nem Ítélhet el senki, de a szeretet hiányos voltáért el­
itéi mindenki.“ Ez a természet szava, ez a népszava. A 
természet szavát elnyomni bűn, a népszava pedig Isten 
szava.

Puli István
fi. t. főparancsnok

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A megyebeli községek 1882. és 1883. évi köz­

ségvetéseinek beadatása tárgyában újabban kibocsá­
tott alispáni rendelet : Zala megye törvényhatósági bizott­
ságának folyó évi szeptember hó 11 -én s folytatva tartott 
rendes közgyűlése 1451If)./100 j.
1882. és 1888. évekn

k. számú végzésével az
még hátralékban levő községi költ­

ségterveknek e.folvó év végéig mulhatlanul beterjeszté­
sét azzal rendelte el, hogy a törvény értelmében előzete­
sen mi-oállapitott költségterv nélkül pótadó szedésnek
helye nem lévén, a költségvetéseiket ezen év végéig be 
nem terjesztő községek a pótadú-szedéstől szigorúan el- 
tiltatnak és a netán ezáltal a községi háztartásban előidé­
zendő fennakadásért a közvetlen felelősség a községi 
képviselő testületeket terlielendi.

Tekintve tehát, hogy a fentliivatkozott közgyűlési 
határozatnak minden esetben és kivétel nélkül foganat 
szerzem!ő; másfelől figyelembe véve azon hátrányokat, 
melyek mulasztás esetében a költségterveiket he nem 
terjesztett községek háztartásában okvetlen előidéztetné­
nek, kijelentenem kell, miszerint az érintett hátrányok 
által az illető községek elöljáróira és képviselő testületéire 
háramló közvetlen felelősség mellett nem kevesbhé a ha­
tósági s igy első sorban közvetlen szolgain ró urnák hi­
vatalos felelőssége is a legsúlyosabban érintetnék.

Ugyanezért ámbár feltennem kell, hogy szolgaiam 
úr már a fen thivatkozott és annak idején kiadott megye 
közgyűlési határozat folytán azonnal a kellő intézkedést 
a mulhatlan foganatosítás tekintetéből megtenni cl nem 
mulasztotta: minthogy mégis szolgálj!ró úr járásából az 
• . alatt csatolt jegyzékben megnevezett községek az 

I 1882 és 1888 évi költségterveikkel jelenleg is hátralék­
ban vannak, a fentebbiek alapján szükségesnek látom 
az ügy kisadó fontossága és nvtáni mulasztásnak súlyos 
következményei tekintetéből ismételten felhívni szolgaiii- 
ró urat, hogy a közölt jegyzékben megnevezett községek 
1882 és 1888 évekre vonatkozó költségvetéseinek a fo­
lyó és végéig nmlhatlan és okvetlen leendő beterjesztését 
rögtön teendő intézkedéseivel sikeresen eszközölni elen- 
gvdhetlen feladatának ismerje. Zala- Egerszvgen, I Ss2. 
december 2. Svastits Benő s. k. alispán.

Választás. A zala-egerszegi választó kerületben 
Jónás Orbán elhalálozása folytán megüresedett egyik 
törvényhatósági bizottsági tagsági helyre f. hó 4-én szó­
többséggel riieodorovduh Károly úr választatott meg.

Gyaszliir. hikes Kázmér, nyugalmazott honvéd al­
ezredes, szabadságharcunk egyik jeles bajnoka, Imiivt 
el legközelebb. A kiadott gyász jelentés igv hangzik ; Val­
iim lnkey 1 odor es. kir. II. huszár ezredbeh hadapród 
őrmester saját és nagybátyja! Valiim lnkey Sándor es. 
kir. kamarás, Valiim lnkey Edmund es. kir. kamarás, 
Valiim lnkey János; továbbá nagynénjei Valiim' lnkey 
Amália özvegy riagy-unyomi Sényi (iá hunié és Valiim 
lnkey Szidónia férjezett ISátlior Gézáné, úgy a. többi ro­
konok nevében is szomorú szívvel jelenti ion ón szeretett 
atyjának, illetőleg testvérüknek Valiim hikes Kázmér 
nyugalmazott magyar kir. honvéd alezredesnek a.halotti 
szentségek ájtatos felvétele után élte l>4. évében novem­
ber hó 80-án Bóbiczán bekövetkezett elhunytat. — A 
boldogultunk hült teteme bóbiczu lakásán a gyászoló 
rokonság s nagyszámú tisztelői jelenlétében beszenteltet- 
vén, t. hó 4-én d. e. 11. órakor a pallini I láromkereszt 
családi sírboltba tétetett le örök nyugalomra. Az engesz­
telő szent mise áldozat szintén ugyanott tartatott meg. 
Áldás a nemes férfiú poraira! —

A nagy-kanizsai kisdeilnevnlö egyesület ügyészé­
vé, miután Lengyel Lajos ügyvéd városi főjegyzővé tör­
tént választása által ezen tisztségről lemondott, Kovács 
János ügyvédet választotta meg.

A nagy-kanizsai városi szabadelvű kór f. hó 8-án
tartott közgyűlésének egyik főtárgyát a tisztikar és vá­
lasztmány megválasztása képezte. A választás eredmé­
nyét következőkben közöljük: Eperjessv Sándor elnök, 
Ebenspánger Lipót alcímük, df. Benézik Ferenc titkár, 
Hirsehlvr Ede pénztárunk, Kovács János könyvtárunk, 
Knausz Boldizsár háznagy, (iám v Benő ügyész. Választ­
mányi tagok: Vlihál Ferenc, Weisz Manó, Ilerteleiuly 
Béla, (hitman \ ilmos, Bahóehav (ivürgv, Lő winger Ig­
nác, Tóth Lajos, dr. Tuboly Gyula, Sommer Sándor, 
Varga Lajos, dr. Sclm-yer Lajos, Ueclmitzer Vilmos.
A szabadelvű kör helyisége május hó 1-ig az izraelita 
hitközségnek az iskola utcában épített házában a föld­
szinten jelenleg üresen levő lakásban lesz, május 1 -én 
pedig a Délzalai takarékpénztár új épületében.

A hóhányásra vonatkozolag megyénk köztisztelet­
ben álló alispánja a járási szolgalmakhoz a következő 
rendeletet bocsátotta ki: A téli időszak beállta folytán 
előfordulható havazások tekintetéből |szükségesnek látom 
szolgain ró urat figyelmeztetni, hogv a közlekedési forga­
lom egyáltalán nem szünetelhetvén, ennek a havazás ál 
tál netán előidézett akadályai haladéktalanéi eltávulítan- 
dók s evégből felhívom, hogy rögtön hatályosan intézked­
vén és alatta« közegeit illetőleg az utbiztos és utkopró- 
kat valamint a hatósága alá tartozó összes községi 
elöljárókat is megfelelő eljárásra szigorúan utasítván, a 
közlekedés akadálytalan fenntartását kötelességszerűleg 
eszközlő intézkedések pontos foganatosítását folyton és 
szigorúan felügyelni illetőleg sikeres foganatot szerezni 
elengedhvtlen feladatának ismerje. Zala-Égerszögen, 18K2. 
december hó 2-án Svastits Benő s. k. alispán.

Alapszabály megerősítés. A zala-megyei gazdasági 
egyesület módosított alapszabályai a földmivelés-ipar-és 
kereskedelemügyi miniszter által f. é. 4(1892 sz. a. meg- 
erősittettek. -

A helybeli casinó f. hó <I-ára hirdetett féléves köz­
gyűlését - mivel a tagok az alapszabályokban követelt 
számmal nem voltak jelen nem tarthatván meg, az 
új közgyűlés határidejéül f. hó 14-ikén d. u. :). óra tű­
zetett ki, mikor is — tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára — a közgyűlés határozatképes lesz.

A dohánycsempészet megakadályozasa érdekében 
a m. kir. belügyminiszter 50521 sz. a. a törvényhatósá­
gokhoz rendeletet küldött, melyben hivatkozva ugyan­
ezen tárgyban 1881. augusztus 9-én 8(5958 sz. a. kibo­
csátott rendeletére, komolyan felhívja a törvényhatóságot 
saját hatáskörében a dohánycsempészet megakadályozása 
végett erélves közreműködésre s egyúttal kötelességévé 
teszi, hogy alatta« közegeit és a községi elöljáróságokat 
megfelelő eljárás végett szigorúan utasítsa, ebbéli meg­
hagyásainak sikerét gondos ellenőrzés által előmozdítsa, 
és a kötelességüket megszegők vagy hanyagul teljesítők 

■ ellenében a törvény teljes szigorának alkalmazásba séte- 
lét eszközölni semmi esetben se mulaszsza el.

A m. kir. 2. számú csendörparancsr.okság tiszti 
létszámában fogyaték állván he, ennek betöltése céljából 
a honvédelmi miniszter- mint biztos forrásból értesültünk 
—Kubas.« Mihály ni agy. kir. 8. honvéd-huszár ezredbeli 
szabadságolt állományú főhadnagyot és zalamegyei fÖ- 
esendhiztost is szándékozik legközelebbről a megszabott

A zala-egerszegi plebánia-hivatalnal a tiroli ár­
vízkárosultak vészére adakoztak: Horváth Károly 4 ft., 
Németh Imre 1 ft., Simon István 1 ft.. Gondi Ferenc 20 
kr., 11orvath Józsefiié 20 ki\, Adravecz Józsethé 80 kr., 
Goldfinger János 50 kr., Borhás János 10 kr., Takács 
György 20 kr., Lipsvr János 1 ft.. Bakos Lajos 20 kr., 
l’ers Károly né 10 kr., lakács József lü kr.. Molnár 
Jánosné 40 kr., 1‘éesi Károly né -fü kr., Leitgeh Ferenc 
50 kr., Keresztes Feivncné 40 kr., Vidovies Józsefné 
(50 kr., Koese Márton 20 kr., Horváth János 50 kr., 
Nagy Imréné 40 kr., Korpies Jánosné 1 ft., Óvári Er­
zsébet 20 kr., Óvári Amália 20 ki-., Sutfenhaiu-r Bor- 
bálya 50 kr.. Özvegy Török Jánosné 1 ft., (Jaál l'éter- 
né 80 kr., Bedő Eerenené 10 kr., Molnár József 1 ft., 
Szitár Jánosné -1 > kr., < >zx-vgv Sipos Eerenené 1 ft., 
Szekeres József 40 kr., Pintér Györgyné 10 kr., Boro­
ll vák Józsethé 20 kr.. Mária_ társulat 1 ft 50 kr., < >z- 
vegv Óvári Józsethé 10 kr., Óvári Józsefné :i0 kr., Roz­
iiéi- József 1(1 kr.. Koron va József 40 kr., ( Masz János- 
né lü kr., Siniecz (iáhor 9 kr., (‘seresnvés Anna 80 kr., 
Összesen: 22 frt. 9 kr.

Vetések allasa megyénkben. A föli lm ívelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tu­
dósítóitól beérkezett jelentések szerint a sümegi és léte­
méi járásban a korai buzaxetések megsárgultak és meg- 
rozsdásodtak: a sümegi járásban a kései vetések szépek, 
a repce búján áll. burgonya rothadásnak indul; a per­
laki és leteli vei járásokban a korai vetések héják, a 
zala-egerszegi járásban a ke nek kikelnek. A novai, ka­
nizsai és Csáktornyái járásokban a korai vetések szépen 
állanak; a novai járásban a későiek gyengék és ritkák; 
a kanizsai járásban a repce kitűnő, burgonya szépen áll, 
takarmány sok elpusztult; a novai és csak torn vai járá- 
sokban a bor gyenge és savanyú; az alsó-lemlvai járás­
ban a repce, lmza és rozs szépen áll. -—-

jótékony colit táncmulatság. A zala-eg<-v>z«*gi ke
reskedelmi ifjúság 1 s*2. évi deeemher hó Ki-áti az 
Arany-Bárány vendéglő „eaőmi" termében zártkörű tánc- 
koszorueskat rendez. Az egész jövödelem az.„.lruiiij 
■híiiiisu sz.nhora.lap gyarapítására fordíttatik. Belépti­
díj I frt. Eeliillizetések köszönettel fogadtatnak és hír 
la pl lag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Breisaeh 
Sámuel úr könyvkereskedésében. Kezdete S órakor.

Zala-Egei szögen november hóban elhaltak. 4-én
Hegedűs Irma (i hónapos, tüdő gyulladásban, (5 á n Do- 
nászv Ferenc volt árs_aszéki iilnők. .>4 éves, tüdővész- 
Iji-ii, 1 1 -én Szekér József csizmadia, 90 éves végel­
gyengülésben, 1 2 én Nagy Anna 4S éves, fiildmivésné 
tüdővizenyőben, 14-én Eisenstii Iter Lajos 17 éves ke­
reskedő segéd öngvilkosság folvtáii, 2 2 -é 11 lviz.eiiherg 
Betti (50 éves kereskedő neje. végi • lg v engü I és h' • 11 és 
Braun Ferenc 78 éves fésűs tüdő gyulladás]ián, 29-éli 
Horváth Anna 28 éves cseléd tíídőgiimő k 
Egerszegen, 1SS2. novi-iiiher 80-án. Rigó 
körorvos.

Helyreigazítás. Lapunk 19. számában a „Várisi 
apróságok” című tárcacikk keletnapjátil „október lü.” 
helvett ., szeptember 1(1.“ lett hibásan téve, mit is a hoz­
zánk intézett figyelmeztetés folytán ezennel helyreiga­
zítunk. —

Ismét egy lépés előre. Szem ErzA-bet Ejln-c-v köz 
ség tanköteles gyermekei eddig semmiféle oktatásban 
nem részesültek. A közigazgatási bizottság más község­
hez való csatlakozás által akart módot nyújtani ezen a 
heg vek közé elszórt lakósok apró nemzedékének arra, 
hogv valamit tanulhassanak, de igyekezete a távolság és 
átgázolhatlan rósz ólak miatt sikertelen maradt. Most a 
mint értesülünk sikerült oda vinni a dolgot, hogy 
nevezett küzséghelu k magok állítsanak iskolát, s ha ál­
lam segélx't nverlietnek jövő évben meg is kezdődik 
benne a tanítás.

Hazánk határán kívül magyar községek Bukovina
hercegségben vannak még, s ott is már kettő (Buldog- 
falsa és Magvarfals a) elpusztult, hanem a többi öt: Fo­
gad j-1 .«ten, Józs.'fiáivá. Andrásfalva, Isteiisegits és 1 ladik­
falva mindezideig megtartotta magyarságát. E községek 
lakói székelvek, falvaik azon a vidéken a legszebbek 
közé tartoznak, mert a székels szorgalmas, tanulékony 
és rendszerető nép. Nags nvereség volna, ha kicserél­
hetnénk őket kik idegen földön is oly híven meg­
őrizték ns elvünket olyan államporgárokkal, kiket ba­
bái- a haza földje táplál, de azért annak sem nyelvét 
meg nem tanulják, sem pedig vele együtt érezni nem 
akarnak.

Biztos szer a phylloxera ellen. Szabad« István volt 
gazdatiszt a „Veszprém“ vinni lap legutóbbi számában a 
maca« kormány, úgy a szőlőtulajdonosok figyelmét a phyl­
loxera ellen alkalmazandó következő el járásra hi« ja fel:

1-ür. A szőlőtőkét mind a két felül úgy kell kikapálni 
és a gyökerek mt-lől a földet eltávolítani, a mennyire 
csak lehet, nézzük meg a tőkét, hogy még van-e benne 
élet és ha phvlloxera bárminő vastagon legyen is a gyö­
kéren, azzal ne törődjünk, hanem vegyünk lueszét, (oltott 
meszet,) jó trágya-lével és vizzel azt ritkítsuk meg úgy, 
mint a hogv meszelni szoktak, nagyon erősnek nem kell 
lenni a mésznek, de elégve sem, hogy annak az ereje 
meglegyen azért és «'együnk egy pár nyelesmeszelőt, azzal 
jól meszeljük he a tőkék gyökereit és a földet h> pere 
múlva ismét kapáljul 
vább és tovább.

órhun. Xala-
Fei-i-iie s. k.

1K‘!
tőkék mellé és í'e-v folvtassuk to-

_-szor. Ha trágyalé nem volna, akkor e

próbaszolgálatra vezényelni.

gv 5 akó
fölolvasztott mész közé vegyünk 1 kiló kékkövet, meleg 
vizben olvasszuk föl és azt keverjük a mész közé, épen 
úgv megteszi a hatást, mint a trágyalé.

8-szor. A meszelő helyett még jobb a kézi fecsken­
dő, egv darab fát kifúrni és egyik végén apró lyukakat 
fúrni, bog«- mérgesebben jöjjön ki belőle a nu-sz, csakhogy 
ezen rizi jiusíuíkknl lassabban halad a munka, mint a 
meszelővel. de jobb.

Aki ígw tesz. jót állok, hogy phylloxerája elvesz, 
sőt a szőlőjének nagy hasznot tesz a jó kikapalassal, 
mert azon kell lenni, hogy a phylloxera eldögöljék.

'Tekintve ezen szer olcsóságát, más reszt figyelembe 
vé«-e, hogy az illető már sikeres prohat is tett azzal, 
szőllős gazdáknak e szer alkalmazásút ajánljuk.

■■



A dohány- és szivar árulás ügyében a pénzügy-
miniszter rendeletét bocsátott ki, hogy a szállodák, ven­
déglők, bor-, sör- és kávéházak tulajdonosai és bérlői ré­
szére jövőre a dohánygyártmányok, nem a dohány árusok 
számára meghatározott kedvezményi áron, hanem a to 
gvasztók számára megszabott arak lefizetése mellett lóg­
nak kiszolgáltatni. A nevezettek által eddig _fizetett ha­
szonbérek megszűnnek. E rendidet azonnal hatályba lepett.

A phylloxera elterjedésének megakadályozására 
Széchényi Pál kereskedelmi miniszter, hogy minden hi­
vatott téli ve ző beható tanácskozása alapján határozat ho­
zathassák ‘ f. hó 17-éré nagy enquéte-ot hivott egybe, 
melyben számos gazdasági egylet szakértői és szőlőbirto­
kos'részt tbg venni. Az enquéte tárgyalásain maga a 
miniszter tog elnökölni.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzeke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. December 12-en 
Lőrinc .János sikkasztással vádolt elleni ügyben vegtar- 
gválás. Danes István lopással vádolt elleni ügyben yeg- 
tiir"válás. Kontor Ferenc és társai súlyos testi sértéssel 
vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. Nagy János és tár­
sai lopással vádoltak elleni ügyben végtárgy alas. Bocs- 
kav Pál sikkasztással vádolt elleni ügyben végtárgyalas. 
December 13-án Kodba István és társai lopással 
vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. Koczeth Ferenc s 
neje csalással vádoltak elleni ügyben végtargyalas. lka­
ké Mari és társa lo,»pással vádoltak elleni ügyben veg- 
tárgyalás. Horváth István és társai lopással vádolták el­
leni" ügvben végtárgvalás. Horváth Péter lopással

Kény világ Rémi testvérek kiadásában Budapesten és elő-

falaknál a levegőnek a téglák lyukacsam va
meg van akadályozva, minek folytan a szoba g.U
megromlik s a bennlevő szívdobogást, szédülést, fotajas

s egyéb bajt érez. . . , ,, ,
1 Vas kályhákat s csöveket a rozsdától leginkább meg­

óvjuk, ha a fekete kályha festéket petróleummal kever­
jük s e folyadékot pamacscsal a kályhára kenjük, me­
lyet azután rendes szokás szerint ledürgölünk. Az így 
tisztogatott vas kályhákat nem csak a rozsda nem lepi, 
de sokkal szebbek és fényesebbek is, mint ha a festékét 
az eddigi szokás s:<:eriiit_yizzel_jtészít^^

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

VIádolt elleni ügyben
erőszakkal vádolt <

végtárgvalás. 1 tukán Borbála ható-
ügyben végtárgyalás.

Z<n/

Mancsé«'z István'''sikkasztással vádolt elleni ügyben vég- 
tárgyalás. Marton JAtuth* emberöléssel vadolt ollein i’g\- 
ben végtárgvalás. December 14-én Bíró Ferenc 
gondatlansággal okozott gyújtással vádolt elleni ugvl.cn 
végtárgvalás. t 'zolhier Mihály és társa lopással vádolták 
elleni ügvben 3-ad Dir. it. hirdetés. Zabó .József és tár 
sai lopás bűntettével vádoltak elleni ügyben végtárgya­
lás. Magdics István lopással vádolt ellem ügyben ;>-a< 
bir. it. hirdetés. Tóth Küiigös István és társai lopással 
vádoltak elleni ügyben 3-ad bir. it. hirdetés. Hosszú Ist­
ván és társa lopással vádoltak ellem ügyben 2-od bír.
it. hirdetés. ,

Egy uj magyar ialálmányu költögép. Gróf
Albert Zay Ugróeon '1’n neséiimegyébeii egy igen oieso 
és egyszerű szerkezetű kültőgépet talált tél. Egyszerre e 
»épben 200 tojás fér el s egy ily gép ára GO írt. A gé­
pet bármily lakószobában tel lehet állítani, miután az 
egész csak" 125 centin, hosszú, 05 centin, magas és 80 
centin, széles. A költés meleg vízzel, de oly biztossággal 
történik, hogy azt mindenki képes a géphez csatolt uta­
sítás nyomán" kezelni. Miután főleg nagyvárosban a ko­
rai csirkéket igen magas áron lehet értékesíteni, együk 
másik élelmes gazdasszony kísérletet tehetne e már so­
kak által kipróbált és ajánlott költogéppel.

Uj papirgyartasi anyagot fedeztek fel Svédország­
ban. sőt svéd lapok jelentései szerint Jönküpingben már 
nag\ szabású részvény társulat is alakult az uj di\ atu p.i- 
pir "gyártásra. A svéd erdőségekben ugyanis nagy meny- 
inőségben található az úgynevezett fehér moh, mely 
szaktekintélyek kijelentései szerint kitűnő anyagot szol­
gáltat a papírgyártásra. A tett kísérletek beigazoltak, 
hogy a fehér mohból gyártott papiros felülmúl minden 
más gyártmányt, úgy hogy pl. a Vx hüvelknyi papír 
kémén veid. a iánál és esak oly szépen festhető es má­
zolható, mint a legsimábbra gyalult ta.

Dr Bruck Lipot „Oktató Háziorvos“ című gyógy-
t in lóinál I \ i és (‘geszsegiigvi hetilapra bocsátott ki előfize­
tési felhívást. Az uj lap"feladata az őnfentartás legfon­
tosabb tényezőjével: az egészség megtartásával illetőleg 
megszerzésével foglalkozni, a t. közönségét hca\atm mind­
azon gyakorlati szabályokba, melyeket a gyogytudomá- 
nvok immár megállapítottak s melyeket mindenkinek kell 
tudnia, aki legdrágább kincsével t. i. egészségével törő­
dik. E feladatát megoldandó közölni fog népszerű mo­
dorban szerkesztett < ikkeket a gyógy tudományok minden 
ágából; tárcája kiválóan a fertőző betegségeket, mint him­
lő, tvphus, »l í pl 11 érit is fogja tárgyalni. A la]* 1883. évi 
január hó 1 -én indul meg és megjelenik heteiikint vasár­
nap egy nyomtatott ivén. Előfizetési ára egy évre 4 írt 

évre 2 frt, 
rendelések ét
sz. I. eni. i. ajtószám alá

fi
- - - rv

in g\ edévenként 1 frt. Az előfizetési uieg- 
ősszegek Budapest, belváros, Uipót utca G

Ti .Ki

HIRDETÉSEK.
4495]tk 1882.

Árverési hirdetmény.
A zalá-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság által közhírré tétetik, míkép Dávid GyÖrgyné 
szül. Nemeth Maria végrehajtatónak, özv. Csordás 
GyÖrgyné szül. Varga Anna végrehajtást szenvedő elleni 
385 frt követelése és járulékai kielégítése végett a be- 
zerédi 215 sz. tljkvbeii t 9G, 575, 828, 903, 939. hr. sz. 
alatt felvett ingatlan Bezereden a küzségbiro házánál

1883. évi Január hó 26 ik napján d. e 10
órakor 531 frt kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók 
által a bírói megbízott kezeihez leteendő 53 frt 10 ki. 
bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivata­
lában és a bezerédí küzségbirónál megtekinthető egyéb 
feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog. 

Zala-Egerszegen 1882. évi szeptember 22-én.

A kir. törvényszék tikvi hatósága.
115. 1 1
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Az iskolaszékek figyelmébe. Bányász Jánosnak az 
iglói, Gross Károlinnak a budapesti, Varga Borbálának a 
szi"’vdi tanító kcpezdebeil kiállított, oklevelei elveszvén, 
azokat a magas minisztérium seininiseknek nyilvánította, s 
nevezettek részére szabályszerű másodlatok adattak ki.

A „Regenyviiag" eimíí képes szépirodalmi lapok 
ti 9. füzeteit vettük és örömmel teszünk róla tanúbi­
zonyságot, hogv kitűzött feladatához szépirodalmi válla­
lat sohasem maradt liivehh, mint e lap, mely hasábjain 
a legjobb magvar Írók tollából a legjobb és legérdeke­
sebb műveket közli, ■híloi „Minden poklokon keresztülu 
című regénye nem lenne Jókai alkotása, hacsak egyetlen 
sora is csökkentené az érdeklődést, mely Í vel a beveze­
tés első szavától az utolsó fejezetig mindenki kiséri és 
kísérni fogja. 1Iciuczh'i/iii' Bajza Ken ke a „ 1. evesztett utak 
emui regéli vében fényesen megcáfol mindé előítéletet, mely- 
Ivei különösen nálunk szokták a „női" írókat fogadni. 
,\ rei’énv cselek mén ve érdekesebbnél érdekesebb epizód­
jaiban köti le figyelmünket, a páratlanúl finom irály pe­
dig elfeledteti a netalán felmerülhető hiányokat is. Bc- 
IIüi/kiué méltó kedvence a női olvasóknak, jelen regénye 
alkalmas reá, hogy Ilivel és tisztelői szaporodjanak. Mark

Ti kis link. szép kis lányok, 
Karácsonra jók legyetek,
S FoilVvvsmvl számotokra 
Majd sok játékot rendelnek !

Lesz itt szekér és talicska,
Hajas baba, kis pojácza,
Lesz trombita, hegedű,
Gumi majom, pergetyű;

Futó gőzös, úszó hajó,
Komba, edény, paripa, ló,
Dob, patrontás, síp, puska, 
Gyalog s lovas katona!

Ka rá osonta . k a rá csonfa 
Arán vad ma szép disz rajta
De FENYVESI játékai"
A e o- s z i bb e k e s s é g e í

hl.

Legdivatosabb pipere levélpapírok dobozban.

KARÁCSON!- és ÚJÉVI 
ajándékok kaphatók

legelúsabb választékban

Breisach Sámuel
könyv- és papír kereskedésében

Zala-Egerszegen.

Mindennemű diszkötésii müvek,
Arany János összes költeményei.
Petőfi „ *
Kiss József költeményei.
Kossuth, Irataim az emigrációból. 
Horváth, Függetlenségi harc tört. s. a. t.

Megrendelések legpontosabbau eszközöl­
ik i2. telnek.

♦ ♦ ♦ ♦

Mindennemű fogfájás, még ha a fogak lyu­
kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt és 
tartósan elhárittatik a hires

indiai kivonat
fi ndi seb er Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben. palackokban elhelyezve, palackja 35 krjá- 
val Zala-Egerszegen egyedül HollÖSy József 
gyógyszerész urnái kapható.

116. *—1.

és ki rá Ív ti" kedves olvasmány, gyönyö­
rűségére szolgál a nagyoknak, de még a „nagyobb ki 
csínyek“-nek is. Fái .1. Béla fordítása meg elősegíti az 
élvezetet, a mi vonzó előadást é.s- irmodort szokott felté­
telezni. A regényeken kivid pedig még annyi érdekes 
olvasmányt, beszelvt, leírást, tudományos cikket, egy­
veleget nyújt e füzetes vállalat, hogy a hosszú téli estékre 
nem is ajánlhatnánk jobbat, mint a ,,Regényvilág"-ot. A 
szöveg közé nyomott ke pék sikerült metszetek is csak 
emelik a vonatkozó cikkek értékét. (Megjelenik a Re-

ékszer-arus, arany- és ezüstmüves Budapesten.
Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén. 

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegen a kör­
mendi utcában Horváth János ur házában

felállított fióktelepét
amelyben mindennemű arany és ezüst ékszerek, 
valamint a legfinomabb sveici órák is jótállás mellett 
a legolcsóbb árért kaphatók. Úgyszintén arany és 
ezüst ékszeriieműek javítása elfogad tátik, valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik.
Hl Minden országos vasár előtt és után néhány 

napig itt tartózkodik, Hf
1)2 4—i.

j| Legdíszesebb imakönyvek és üdvözlő jegyek.

HEINRICH 1 és L
és 1 égj után vosabb 

árúk tára
diszmíí-

jj ZALA-EGERSZEGEN. *

ib KARÁCSONI IDÉNYREt
j megjelent ^
A újdonságok. K

Törli el len, mosdatható hajas babák in gees- Ír 
kében. y

j Úgyszintén elegánsan felöltöztetett babák, y 
^ Kedély derítő tréfás meglepetési tárgyak. Y 
^ Legújabb dohányzó eszközök és garnitúrák. V 
^ Állványos- és másnemű- úgyszintén zenélő f 
^ albumok. J

Mulattató tauulinányos játékok leányoknak 
^ és fiuknak
se Legcsinosabb lámpák és luszterek, úgymint va- J 
« lódi kinaezüst tárgyak, egyszóval minden féle ja- y 

ték- és diszmíí tárgyak, legnagyobb választékban.
J Vidéki megrendelések leggyorsabban, a L
^ legjutányabb áron eszközöltetnek. ^
^ in. 3-1 r
ki^^^■si^^yrrrrrrr:

özv. Tahy Rozália könyvnyomdájából

közönség szives tudómé­

in

3 ft HO kr
4 ft 25 kr 
ti ft — kr.

Alulírott a n. é.
sára hozza, hogy újonnan berendezett könyv 
nyomdájában az alább felsorolt cikkek az 
kitett s a lehetőleg leszállított árakon kaphatók 
és a legjobb minőségben gyorsan és csinosan, 
a legújabb igényeknek megfelelőleg szolgáltai­
nak ki u. m.

Levélpapírok
tetszés szerinti cim v. eég nyomattal.

100 iv 4-ed rét fehér sima kétszer nyom. 1 ft >0 kr
250 iv - 3 ft 2o kr
500 iv — ti ft kr.
100 iv 4-ed lét kék vonalzott kétszer nyom. 1 it 20 kr.
250 iv „ n n ,. 2 ft 80 kr.
500 ív j „ 5 tt 20 kr.

Chamois vörös voualzott ugyan ez utöhhi árhnn.
Borítékok cim nyomattal. -“Äe

44. sz. nagyság négyszög.
500 db. növény 1 ft HO kr. 1000 db. 3 ft. kr.

Erősebb recézett választott sziliben. "jQC 
500 db. — 2 ft 20 kr. — 1000 db. 3 ft eo kr

■jyy- 40. sz. hosszas ügyiratokhoz.
,r00 db. nővénv 2 fr. 10 kr. — 1000 db.
500 db. színes 2 ft 40 kr 1000 db.
500 db. fehér J J. 3 ft 50 kr. — 1000 db.

Névjegyek (visites / ^$6$
=" 100 db. e*y két- és bárom sorral 60 krtól 1 ft 20 kiig

Jegyes kártyák. ■'"'Äd
100 db b ritékkal 1 ft 30 krtól 2 ft. 50 krig.
200 db „ 2 ft 30 krtól — 4 ft. 50 kritr.

Menyegzői meghívok,
Bristol kártyán.

100 db borítékkal 2 írttól 3 írtig.
200 db. „ 3 írttól — 5 írtig.

Báli meghívók. *<8^1
8-ail alakú levél papíron.

100 db. 2 ft. — 200 db. 3 ft 20 kr. — 300 db 4 ft 50 kr 
500 db 6 ff 50 kr. 700 db. 8 ft.

Hozzá boríték 100 dk növény 25 kr. — színes 3n kr 
fehér G. minőségű tiO kr

Az itt elősoroltakon kívül elválaltatnak és 
elkészíttetnek a könyvnyomdászat terén előtúr 
dúló s bármely néven nevezendő nyomtatványok 
a legjutányosb árak mellett.

A n. é. közönség minél számos)* megren­
deléseit kérve maradtam tisztelettel

özv. Tally Rozália
nyomda tulajdonosiéi

117. 3—1. Z. Egerszegen.ti Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Nyom. özv. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.


